

# 曲师大“青鸟们”温暖淄博这群“星星的孩子”

记者 樊舒瑜  
通讯员 王梓霖 贡玉山 魏红芹

艺术传递温暖，也关爱孩子们成长的“星空”。

博山区珑山路177号，是淄博市博山自闭症疗育培训学校的地址，也是这群来自“星星的孩子”的家园。

这个暑假，这群在浩渺夜空中闪烁的“星星的孩子”吸引了一群“青鸟”的目光。

后者是来自曲阜师范大学的“逐梦启航”团队。

这是一个有梦想的团队，且一直坚信并践行“艺术传递温暖，行动提升艺术温度”的初衷。

这个夏天，他们把目光定格在博山这片“星星的孩子”的家园，并发挥自身专业优势，用艺术开展了一场别开生面的、关爱“星星的孩子”的实践活

动。

“为了这场活动，我们做了充分准备，在阅读大量文献资料的基础上，多次实验。随后，积极和博山自闭症疗育培训学校负责人沟通交流，进一步地了解孤独症群体……”“逐梦启航”团队成员王梓霖表示。

通过走访调查，掌握第一手资料的他们了解到这个特殊群体的坚守与不易。

为了让“星星的孩子”不再孤独，这批实践队员借助专业知识，为这一群体进行心理辅导和美育教育的素质拓展，用实际行动点亮这群特殊孩子们的“星空”。

于是，专题美术课、奥尔夫音乐课以及歌剧欣赏课等一批声望与质量兼具的课程被队员们逐一给出。

不仅如此，针对这群孩子动手能力及颜色判断力相对

较弱的问题，“逐梦启航”团队提前准备了石膏娃娃以及非洲鼓、腕铃等小乐器，色、音的介入与调和，把这群“星星的孩子”带入了艺术的天空。

“这不仅有助于我们的孩子提高审美感知素养，也增强了他们自主学习的能力以及与人合作的能力……”博山自闭症疗育培训学校校长魏红芹表示。

爱与温暖的奔赴向来“双向”。这次实践也拉近了“逐梦启航”团队与“星星的孩子”这个群体的距离，“让我们更深入地了解了他们的世界。”“逐梦启航”团队另一成员说。

他们说，每一个孩子都是祖国的花朵，每一位“星星的孩子”都在散发独特的光芒，“你看，这群孩子竟然将手工艺品做得这么精巧玲珑……”

成绩的取得并非一蹴而就。

魏红芹说，与教育同龄人相比，身为“星星的孩子”的老师可能会面临更多的挫折与困难。

但守护星空，让“星星的孩子”不再孤独，让孩子们在关爱中持续提高自理能力是这群特殊教育工作者坚持的原动力。

“我们遵循‘就小、就早干预’的原则，以教育的方式来帮助孩子们，减轻家庭与社会的负担。同时，在日常的教育过程中，我们不断汲取经验，持续完善课程体系的建构、提升教师的专业素养，用心、用爱来守护这片同样精彩的星空。”魏红芹说。

魏红芹他们的话语也浇灌着“逐梦启航”团队每一名成员深植心中的那颗关于艺术与爱的“种子”。

于是，观点与思路的持续碰撞中，一个以关注“星星的孩

子”为主题，名为“为爱而来”的爱心公益活动就此而来。

“我们希望通过此次活动把孩子们的作品进行售卖，所卖出的收益全部归作品的创作者所有，以此来增加这群孩子们家庭的收入，减轻他们的负担……”王梓霖说。

这仅仅是一个起点。

对此，曲阜师范大学“逐梦启航”团队方面表示，未来，他们将继续关注这些“星星的孩子”，用实际行动带动更多的人关注他们，关注他们的现在与未来……

这样的表态赢得了以魏红芹为代表的博山自闭症疗育培训学校方面的高度认同。

“感谢实践队员们为我们这群特殊的孩子们打开了一扇近距离感受艺术魅力的窗口，未来，我们希望，一切仍会继续……”魏红芹表示。

## 网络环境下国企党建工作的信息化建设路径探索

山东能源集团有限公司 刘茂

由于信息化技术的不断进步，企业进行党建工作时，信息化技术得到了较好的应用。然而以整体的情况来看，二者融合过程里也存在着一些缺陷，对党建工作的高效推进产生了一定的阻碍。所以在网络环境下进行企业党建工作时必须做到与时俱进，能够把握实际的情况，由此处理好党建工作信息化建设过程里所存在问题，推动党建工作高质量的进行，促使党建信息化建设价值得到全方位的体现。基于此，文章给出了对应的建设路径。

一、定位企业党建工作信息化方向

第一，在进行企业党建工作时，必须要朝向动态化管控的方向转变，对现存的不同信息资源进行高效的整合，特别是要重视线上线下资源的融合。通过虚拟、现实的结合，由此能够促使

传统党建工作的模式得到积极的调整，进而打造出动态化的全新格局。第二，应该促使党建工作朝向多维度的方向转变。借助信息化技术的有效应用能够很好地打造出内外互动的交流平台，进而对交流互动模式进行改变，能够更好地深入群众。第三，必须要促使党建工作朝向开放的方向转变。借助信息技术的应用能够促使党建工作职能得到更好的夯实，特别是可以通过网上办公等方式的有效应用，进而可以在最大程度上满足群众的合理愿望、基本需求。

二、构建企业党建数据库平台

通过信息化技术的高效应用能够实现对企业党建信息的及时采集，而所采集的内容必须要包括党建的全部内容，所进行的工

作必须要符合规范标准。在进行数据库平台建设的过里还要把侧重点放在更新管理制度上，要从企业党建信息数据的实际情况着手构建出切实可行的维护机制，这样便能够确保数据库的安全可靠，并且要积极的进行维护工作。所构建的平台必须要和社会资源进行高效的连接，这样便能够与一些媒介实现精准的数据对接，由此可以从海量的数据里筛选出有价值的信息并加以利用，助力于党建工作开展。

三、建立党建工作信息化工作奖惩机制

为了更好地促使党建信息化工作的进行，在企业层面必须要从现实情况出发构建切实可行的考核制度，这样便能够促使党建系统考核工作和信息化考评实现高效的整合，并当成党组织

评优的依据所在。并且，借助细化考核指标等工作的进行能够对各级党组进行的党建信息化工作进行高效的考核，对于表现优异的个人及集体应该展开相应的奖励。必须要对追究机制进行完善，假若在信息化建设过程里存在数据造假等情况的话，则是应该进行追责，如此能够保障党建信息化工作的扎实落实。

四、结束语

在信息化大时代之下，为了更好地促使企业党建工作的进行，必须要重视信息化建设工作，特别是要掌握网络环境的特点。通过对网络环境信息化特征的有效掌握能够更好地应用大数据技术，由此可以夯实党建工作信息化基础，提高企业党建信息化建设效率，循序加大资金投入力度，保障企业网络环境下的党建工作有效开展。

### 农行淄博分行

#### 数智赋能提升诉讼质效

近期，农行淄博分行根据省行工作部署，在全辖推广应用“智E诉”平台，提升诉讼质效。该平台与法院“金融法庭智审平台”专网互联，业务人员可通过内部网络直接将诉讼数据传输至法院系统。该行加强系统应用培训，组织业务人员通过平台录入数据。与法院联系沟通，加强对诉讼事项的梳理分析，推动风险防控和化解。通过推进“智E诉”平台应用，该行有效降低诉讼成本，提高诉讼执行效果，为业务经营高质量发展提供坚实保障。（方敏）

#### 开展普法宣传活动

为进一步提升广大农民群众的法律意识，全面助力乡村振兴，农行淄博分行紧密结合“八五”普法规划及“每月一主题、月月有精彩”活动要求，9月份组织开展“乡村振兴 法律同行”主题宣传活动。该行成立多路宣传小分队，深入田间地头，扎实开展《反电信网络诈骗法》《反洗钱法》《民法典》等宣传。下一步，农行淄博分行将继续常态化抓好普法宣传工作，不断扩大普法宣传阵地，为营造安全、有序的金融环境做出更大贡献。（方敏）

#### 上好“法治课”

为提升新员工法律素养，引导新员工尽快适应从校园人到银行人的角色转变，农行淄博分行为新入职员工开展法律培训。对法律基础知识、合规管理进行授课，讲解常用法律基础知识，以身边案例警示教育新员工，扣好入职“第一粒扣子”。通过此次培训，切实增强了新员工依法合规履职的主动性和自觉性，为依法合规经营筑牢思想防线。（方敏）

编辑：曲惠莹 美编：刘薇薇

## 新媒体背景下企业党建工作创新研究

山东能源集团有限公司 刘茂

企业党建工作开展的质量将会对企业的长远发展产生深远的影响，所以在进行党建工作时必须从实际情况着手，此过程里必须要对新媒体工作予以足够的关注。通过新媒体技术的应用能够促使党建工作的效果得到更好的体现，进而助力于企业的健康长远发展。

一、创新党建工作理念

新媒体时代下，企业必须要对新媒体技术有着足够的重视，要让党员对新媒体有着更好的认知。这样，在进行具体工作时便能够使用全新的工作理念。在进行党建工作的过程里，通过新媒体技术的应用能够促使党建成果得到更好的传播，部分党建工作者因为未能够对新媒体技术有着足够的认知，使得此项工作执行过

程里存在着一定的缺陷。为了更好地应用新媒体技术，企业应该对此方面的工作进行全力的支持，这样党建成果便能够转化为相应的生产力，如此便能够达成吸引受众的效果，进而实现党建工作的创新。

二、增加新媒体知识的学习

由于新媒体时代的到来，整个社会对新媒体有了更多的应用。所以，在进行企业党建工作时必须重视新媒体技术的应用，特别是在党建人员方面，应该把侧重点放在网络知识的学习上，假若其未能够熟悉的掌握网络技术，所对应的新媒体知识也有所欠缺，那么便无法和网络实现高效的整合，这就意味着无法实现网络技术的应用。因此，在党建人

员方面，必须要强化自身的学习，特别是要较好地掌握网络特点，能够使用网络资源且可以借助一些较为新颖的词汇由此实现和群众的连接，这样能够使得党建工作更为灵活，且通过新媒体的应用能够对党建信息进行更好的传播，这对于党建工作的发展会起到极大的助力作用。

三、提升党建人员的媒介素养

新媒体大环境下，为了更好地开展党建工作，必须要把侧重点放在工作人员媒介素养方面，如此方能够保障党建工作的扎实展开，而为了达成这一目标要把侧重点放在以下：一方面，要重点关注党建工作人员新媒体知识的提升。通过相应的学习及培训工作能够使得党建人员掌握到

新媒体的价值，在进行企业党建工作的过程里可以有效的应用适宜的新媒体技术并能够选取合适的网络资源；

另一方面，必须要促使党建工作人员能够对新媒体推广有着积极的热情，这样在进行党建工作时便能够更为灵活主动，可以展现出担当负责的态度，坦诚的对待新媒体，从而让新媒体融入企业党建的发展当中。

四、结束语

企业在进行党建工作时，借助新媒体技术的应用可以促使党建信息的透明性得到更好的体现，而且所对应的时效性也会大大提升，这样能够助力于党群的高效互动，并能够使得党建工作更为精准，最终可以助力于企业的健康长远发展。